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Κοντά στον Θεό – κοντά στους ανθρώπους
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Συνεχίζοντας ο Κύριος την επί του Όρους ομιλία, μας διδάσκει πώς θα είμαστε 
κοντά στον Θεό αλλά και κοντά στους συνανθρώπους μας.

Μόνο αν συγχωρέστε αυτούς που σας έβλαψαν, θα 
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συγχωρέσει κι ο ουράνιος Πατέρας σας τις δικές σας αμαρτίες.

Όταν νηστεύετε να μην είστε σκυθρωποί, αλλά ευχάριστοι και περιποιημένοι για 
να μην καταλαβαίνουν οι άνθρωποι ότι νηστεύετε, αλλά μόνο ο ουράνιος Πατέρας 
σας.

Μη μαζεύετε πάνω στη γη πλούτη και θησαυρούς που τους τρώει η σκουριά και η 
σαπίλα και γίνονται εύκολη λεία για τους κλέφτες. Μαζεύετε θησαυρούς στον 
ουρανό που κανένας δεν θα τους αγγίξει. Και να ξέρετε, όπου είναι ο θησαυρός 
σας, εκεί είναι και η καρδιά σας.

Μην έχετε μέριμνα (αγωνιώδη φροντίδα) για το τι θα φάτε και τι θα ντυθείτε. Ο 
Θεός φροντίζει για τα πουλιά, δεν θα φροντίσει και για σας που έχετε ασύγκριτα 
μεγαλύτερη αξία; Δέστε πόσο καλοντυμένα είναι τα αγριολούλουδα που ούτε 
πλέκουν ούτε υφαίνουν. Ούτε ο βασιλιάς Σολομώντας σ’ όλη του τη δόξα δεν ήταν 
τόσο καλοντυμένος. Να ξέρετε ότι ο Πατέρας σας γνωρίζει τις ανάγκες και τα 
προβλήματά σας και σε όλα θα είναι βοηθός. Εσείς να ζητάτε πρώτα τη Βασιλεία 
του Θεού και τη δικαιοσύνη Του και όλα τα αγαθά της επίγειας ζωής θα είναι δικά 
σας.

Μην κρίνετε αυστηρά τους άλλους, για να μην κριθείτε κι εσείς αυστηρά από τον 
Θεό. Μ’ όποιο μέτρο μετράτε και κρίνετε τους άλλους, μ’ αυτό θα σας μετρήσει κι 
ο Θεός. Γιατί δεν βλέπεις το τεράστιο δοκάρι που είναι στο δικό σου μάτι κι 
ασχολείσαι με την αγκίδα στο μάτι του αδελφού σου; Βγάλε πρώτα το δοκάρι από 
το μάτι σου, για να μπορέσεις να δεις την αγκίδα στο μάτι του αδελφού σου.

Ό,τι χρειάζεστε να το ζητάτε από τον Θεό και θα βρείτε αυτό που ψάχνετε. 
Χτυπήστε την πόρτα κι ο Θεός θα σας ανοίξει.

Αυτός με λίγα λόγια είναι ο χρυσός κανόνας συμπεριφοράς που θα πρέπει να 
ακολουθείτε σ’ όλη σας τη ζωή:

Όσα θα θέλατε να σας κάνουν οι άλλοι άνθρωποι, αυτά να κάνετε κι εσείς 
σ’ αυτούς
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